



# АКТИВИЗАЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ФАКТОРА.

Выполнила  
Студентка 1 курса  
Группы БД-12  
Тихонова Валя

- Активизация человеческого фактора — один из важнейших компонентов выработанной XXVII съездом КПСС стратегии ускорения, означающий такое действие совокупности субъективных качеств человека, которое усиливает их влияние на прогресс общества. Активизация человеческого фактора связана с повышением творческой активности масс во всех сферах общественной жизни. Объективным фактором этого является НТП, такие его проявления, как рост технической вооруженности работников, углубление и усиление специализации труда, повышение реального обобществления производства. КПСС ставит задачу добиться роста высокой активности широких слоев трудящихся, заинтересовать их морально и материально, перестроить психологию кадров. Продвижение вперед будет идти быстрее, чем выше будут дисциплина и организованность, ответственность каждого за порученную работу, за ее результаты. Выдвинуты требования — преодолеть инерцию мышления, привычные, но ставшие тормозом схемы и подходы, сложившиеся стереотипы действия, провести коренную психологическую перестройку и рядовых работников и руководителей, вырабатывать умение мыслить и работать по-новому.

Факторы повышения эффективности производства в сельском хозяйстве



- В решениях XXVII съезда КПСС определены новые пути развития творческой деятельности масс, по-хозяйски заинтересованного, ответственного, сознательного и активного участия миллионов трудящихся в ускорении социально-экономического развития. От активизация человеческого фактора зависит ускорение НТП, которое неразрывно связано с дальнейшим развитием социалистического соревнования, инициативы и ответственности трудовых коллективов, массовым творчеством рационализаторов и изобретателей, повышением роли научно-технических обществ в совершенствовании производства, улучшением научно-технической информации. Активизация человеческого фактора предполагает, прежде всего, повышение культуры и качества труда, уровня образования и профессиональной квалификации трудящихся, их дисциплинированности и ответственности. НТП, повышая культуру производства, создает материальные предпосылки для более рационального использования свободного времени, облегчая приобщение трудящихся к достижениям культуры. Существенную роль в этом играют современные технические средства информации и пропаганды. Они служат распространению в массах марксистско-ленинской идеологии, естественнонаучных, общественно-научных и технических знаний, лучших образцов искусства. НТП при социализме вносит существенные коррективы в жизнь человека.

- Возрастают требования к деловым и моральным качествам личности. В ходе их реализации развиваются способности человека, возрастают его потребности в творческом, содержательном труде, в средствах удовлетворения духовных запросов. Важнейшая составная часть активизации человеческого фактора — борьба с проявлениями чуждой идеологии и морали, со всеми негативными явлениями, связанными как с пережитками прошлого, так и с недостатками практической работы, с запаздыванием в решение проблем.